
Замещающая семья – это форма жизнеустройства совершеннолетнего нетрудоспособного гражданина в условиях совместного проживания и ведения общего хозяйства с иным физическим лицом      (далее – помощник).

Преимущества замещающей семьи:
- совместное проживание с помощником по избранному месту жительства;
- осуществление помощником  ухода, оказание социальных и социально-бытовых услуг, помощь в ведении домашнего хозяйства постоянно и безвозмездно;
- отсутствие одиночества, индивидуальный подход;
- срок оказания социальных услуг определяется по договоренности между помощником и нетрудоспособным совершеннолетним гражданином, но не менее 6 месяцев.

Под совершеннолетним нетрудоспособным гражданином понимается неработающий инвалид     I или II группы, неработающий гражданин, достигший 70-летнего возраста, постоянно проживающий на территории Республики Беларусь, при этом:
- не имеющий несовершеннолетних детей, а
также совершеннолетних детей, супругов и родителей, не являющихся инвалидами I и  II группы, не достигших возраста, дающего право на пенсию на общих основаниях;
-за которым не осуществляется уход лицом, получающим пособие по уходу за инвалидом I группы либо лицом,  достигшим 80-летнего возраста;
-не заключивший договор ренты либо договор пожизненного содержания с иждивением;
- наличие у совершеннолетнего нетрудоспособного гражданина медицинских показаний для оказания социальных услуг в учреждениях социального обслуживания.

Под физическим лицом, оказывающим социальные услуги в форме социального обслуживания в замещающей семье (помощник) понимается дееспособный  гражданин в возрасте от 18 до 65 лет, постоянно проживающий на территории Республики Беларусь, не являющийся инвалидом I или  II группы и лицом, обязанным по закону содержать совершеннолетнего нетрудоспособного гражданина
Для заключения договора оказания социальных услуг совершеннолетнему нетрудоспособному гражданину  необходимо обратиться в территориальный центр по месту жительства с заявлением и предоставить следующие документы:
- документ, удостоверяющий личность;
- удостоверение инвалида – для граждан, относящихся к данной категории; 
-медицинскую справку о состоянии здоровья, содержащую сведения о наличии медицинских показаний и медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг территориальным центром;
            
[bookmark: _GoBack]            Территориальный центр в течение трех рабочих дней со дня обращения  проводит обследование материально-бытового положения  совершеннолетнего нетрудоспособного  гражданина с составлением акта и запрашивает:
- справку о месте жительства и составе семьи данного гражданина;
- сведения об отсутствии за ним ухода лицом, получающим пособие по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста;
- сведения об отсутствии (наличии) у него уголовного преследования (судимости), административных правонарушений на территории Республики Беларусь.
Для заключения договора оказания социальных услуг помощнику 
необходимо  обратиться  в территориальный центр по месту жительства с заявлением и предоставить следующие документы:
-документ, удостоверяющий личность;
- сведения о доходах за месяц, предшествующий месяцу подачи заявления, - при их наличии;
- медицинскую справку о состоянии здоровья, содержащую информацию об отсутствии заболеваний, предусмотренных перечнем заболеваний, при наличии которых лица не могут быть опекунами и попечителями, - на себя и на каждого проживающего совместно с ним совершеннолетнего члена его семьи.
            Территориальный центр в течение трех рабочих дней со дня обращения  проводит обследование материально-бытового положения  помощника с составлением акта и запрашивает:
- справку о месте жительства и составе семьи помощника;
- сведения об отсутствии (наличии) уголовного преследования (судимости), административных правонарушений на территории Республики Беларусь - на помощника и каждого проживающего совместно с ним совершеннолетнего члена семьи/
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