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Для оказания услуги временного приюта в территориальном центре создается «кризисная» комната.
«Кризисная» комната - специально оборудованное отдельное помещение, в котором созданы необходимые условия для безопасного проживания.
Если Вы подвергаетесь домашнему насилию, если Вам необходима эмоциональная поддержка в трудной жизненной ситуации, если не с кем поделиться своей проблемой, Вы можете позвонить по телефону +375159672757 или встретиться со специалистом и получить необходимую Вам помощь и поддержку. При необходимости Вы сможете воспользоваться услугой временного приюта.
В «кризисную» комнату могут быть помещены граждане следующих категорий:
· жертвы торговли людьми.
· лица, пострадавшие от насилия.
· лица, пострадавшие от террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий.
     Пребывание граждан в «кризисной» комнате, бытовые и прочие условия их жизнедеятельности основываются на принципах самообслуживания. Питание граждан, покупка лекарственных препаратов, средств личной гигиены и других предметов, необходимых в период пребывания в «кризисной» комнате осуществляется за счёт собственных средств обслуживаемых граждан. При заселении семьи с детьми уход за детьми осуществляется родителем. Срок пребывания в «кризисной» комнате зависит от конкретных обстоятельств и индивидуальных особенностей лиц, обратившихся за помощью.
