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С 1 января 2022 г., со вступлением в силу Указа Перезидента Республики Беларусь от 12 октября 2021 г. № 389, право на досрочное использование средств семейного капитала предоставлено на:
приобретение доли (долей)* в праве собственности на одноквартирные жилые дома, квартиры в многоквартирных или блокированных жилых домах (далее - жилые помещения) членом (членами) семьи, состоящим (состоящими) на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий;
погашение задолженности по кредитам**, займам организаций, предоставленным на строительство (реконструкцию)***, приобретение жилых помещений, приобретение доли (долей)* в праве собственности на них, а также выплату процентов за пользование такими кредитами, займами членом (членами) семьи, состоявшим (состоявшими) на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий на дату заключения кредитного договора, договора займа;
получение на платной основе членом (членами) семьи высшего образования I ступени, среднего специального образования в учреждениях высшего и среднего специального образования потребительской кооперации Республики Беларусь и учреждениях высшего образования Федерации профсоюзов Беларуси;
предоставление для медицинского применения иных медицинских изделий вместо включенных в Республиканский формуляр медицинских изделий при выполнении сложных и высокотехнологичных вмешательств в ортопедии – при получении членом (членами) семьи платных медицинских услуг, оказываемых организациями здравоохранения;
приобретение членом (членами) семьи либо члену (членам) семьи, которые являются инвалидами, в том числе детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет, с нарушениями органов зрения, опорно-двигательного аппарата, товаров, предназначенных для социальной реабилитации и интеграции инвалидов в общество.
*Если в результате приобретения гражданин будет являться единственным собственником всего жилого помещения.
** В том числе на основании договоров о переводе долга, о приеме задолженности по кредиту.
***При наличии направления, если строительство (реконструкция) осуществлялось в составе организации застройщиков либо на основании договора создания объекта долевого строительства.
С 1 января 2020 года появилась возможность досрочного распоряжения семейным капиталом. Теперь семейным капиталом граждане вправе распорядиться, не выжидая 18-летнего срока. И если раньше использовать эти средства (частично либо полностью) досрочно можно было только на оплату медицинских услуг, то теперь список расширился. В целом речь идет о таких случаях:
·   строительство (реконструкция) или приобретение жилых помещений, погашение задолженности по кредитам, предоставленным на эти цели, и выплату процентов за пользование ими;
·    получение на платной основе высшего образования I ступени, среднего специального образования в государственных учреждениях образования;
·   получение платных медицинских услуг, оказываемых организациями здравоохранения:
· предоставление для медицинского применения иных медицинских изделий вместо включенных в Республиканский формуляр медицинских изделий при выполнении сложных и высокотехнологичных вмешательств в кардиохирургии, нейрохирургии, онкологии и (или) иных лекарственных средств вместо включенных в Республиканский формуляр лекарственных средств;
· стоматологические услуги (протезирование зубов, дентальная имплантация с последующим протезированием, ортодонтическая коррекция прикуса).
ВНИМАНИЕ!!!                                                 
Гражданам, зарегистрированным по месту жительства (месту пребывания) в Кореличском районе, за досрочным распоряжением средствами  семейного капитала необходимо обращаться в службу «Одно окно» Кореличского РИК по адресу: г.п. Кореличи, пл. 17 Сентября, 9.

Заявление о досрочном распоряжении средствами семейного капитала подает гражданин, которому назначен семейный капитал (в отношении любого члена семьи).                                   
Заявление о досрочном распоряжении средствами семейного капитала подает другой член семьи в случаях, если:
1) гражданин, которому назначен семейный капитал, не учитывается в составе семьи при определении права на досрочное распоряжение средствами семейного капитала:
· в связи со смертью, признанием безвестно отсутствующим, объявлением умершим;
· в случае не проживания в семье в связи с расторжением брака до достижения младшим ребенком возраста 18 лет;
· в случае совершения умышленного тяжкого или особо тяжкого преступления против человека;
· в случаях лишения его родительских прав, отобрания у него ребенка (детей) по решению суда, отмены усыновления (удочерения) ребенка (детей) – в отношении детей, воспитывавшихся в семье на день возникновения права на назначение семейного капитала и (или) родившихся (усыновленных, удочеренных) впоследствии;
2) обращение гражданина, которому назначен семейный капитал, невозможно в связи с объявлением розыска, признанием его недееспособным (ограниченно дееспособным), наличием заболевания, при котором он находится в бессознательном состоянии, исключающем возможность понимать значение своих действий или руководить ими.
Заявление о досрочном распоряжении средствами семейного капитала рассматривается местным исполнительным и распорядительным органом в течение одного месяца со дня подачи заявления.
После принятия местным исполнительным и распорядительным органом решения о досрочном распоряжении средствами семейного капитала гражданин с копией принятого решения и соответствующими документами обращается в любое подразделение ОАО «АСБ Беларусбанк», осуществляющее операции по вкладам (депозитам) «Семейный капитал», для перечисления средств семейного капитала.
Минимальный срок перечисления средств семейного капитала составляет 31 календарный день со дня обращения гражданина в ОАО «АСБ Беларусбанк» (максимальный – 41 календарный день).
 
Семейный капитал введен в нашей стране с 1 января 2015 года Указом Президента Республики Беларусь от 9 декабря 2014 года № 572 как долгосрочная мера государственной поддержки семей, воспитывающих детей. Семейный капитал – это единовременное предоставление семьям безналичных денежных средств при рождении, усыновлении (удочерении) в третьего или последующих детей.
В период с 1 января 2015 года по 31 декабря 2019 года семейный капитал предоставлялся семьям в размере 10 000 долларов США.
18 сентября 2019 года Президентом Республики Беларусь подписан Указ № 345 "О семейном капитале". Данным Указом программа "Семейный капитал" продлена на 2020-2024 годы.
С 1 января 2020 года семейный капитал установлен в размере 22 500 рублей и будет назначаться при рождении (усыновлении, удочерении) в период с 1 января 2020г. по 31 декабря 2024 г. третьего и последующих детей. Размер семейного капитала ежегодно будет индексироваться с учетом роста потребительских цен. Новый размер семейного капитала будет действовать в течение календарного года ( с января по декабрь).
Важным условием для назначения семейного капитала является воспитание в семье не менее троих детей в возрасте до 18 лет с учетом родившегося, усыновленного (удочеренного) ребенка (детей) в период действия программ «Семейный капитал» (01.01.2015-31.12.2019; 01.01.2020-31.12.2024), а также наличие белорусского гражданства и постоянного проживания в РБ матери в полной семье либо родителя в неполной семье, усыновителя (удочерителя).
Право на назначение семейного капитала закреплено за матерью(мачехой) в полной семье. Если в полной семье мать не имеет права на назначение семейного капитала (не является гражданкой РБ), такое право имеет отец.
Гражданство детей при назначении семейного капитала не рассматривается, постоянное проживание детей в РБ определяется на день обращения за назначением семейного капитала. 
Семья может реализовать право на назначение семейного капитала один раз. 
 Указом Президента Республики Беларусь № 345 от 18.09.2019 г. с 1 января 2020 года гражданам предоставлено право на обращение в местные исполнительные органы за   назначением семейного капитала не только в соответствии с регистрацией по месту жительства, как это было в период с 2015 по 2019 год, но и с регистрацией по месту пребывания.  
ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!
Гражданам, зарегистрированным по месту жительства либо по месту пребывания в Кореличском районе, за назначением семейного капитала необходимо обращаться в службу "Одно окно" Кореличского райисполкома, расположенной  по адресу: г.п. Кореличи, пл. 17 Сентября, 9.
Телефоны для консультаций:
+375159621255 - служба "Одно окно"
+375159672757 –ГУ «Центр социального обслуживания населения Кореличского района.

