За оказанием социальных услуг гражданин обращается в социальный центр по месту регистрации (месту жительства) и представляет следующие документы:
- документ, удостоверяющий личность гражданина;
- документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
- письменное заявление;
- медицинскую справку о состоянии здоровья, содержащую информацию о наличии медицинских показаний и (или) отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в форме полустационарного социального обслуживания;
[bookmark: _GoBack]- согласие на обработку персональных данных.
Без взимания платы — инвалидам I, II группы, малообеспеченным одиноким неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющим право на государственную пенсию.
На условиях частичной оплаты — одиноким неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющим право на государственную пенсию, среднедушевой доход которых не превышает 200 процентов утвержденного в установленном порядке бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения (размер частичной оплаты для одинокого гражданина составляет 60 процентов тарифа на социальные услуги).
На условиях полной оплаты — неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющим право на государственную пенсию, за исключением граждан, указанных выше (на основании вступивших в силу изменений в Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 18 апреля 2022 года №24 «Об оказании социальных услуг государственными организациями, оказывающими социальные услуги»).
 
