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	Отделение является структурным подразделением ГУ «Центр социального обслуживания населения Кореличского района» и предназначено для оказания консультационно-информационных, социально-бытовых, социально-педагогических, социально-реабилитационных и социально-посреднических услуг в форме полустационарного социального обслуживания.
Социальные услуги в отделении предоставляются на безвозмездной основе инвалидам I и II группы трудоспособного возраста, детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, завершившим освоение содержания образовательной программы специального образования на уровне общего среднего образования для лиц с интеллектуальной недостаточностью, что подтверждено свидетельством о специальном образовании, на основании договора безвозмездного оказания социальных услуг.
Для заключения договора гражданин (его законный представитель) представляет следующие документы:
· письменное заявление установленной формы;
· документ, удостоверяющий личность гражданина;
· документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида);
· медицинскую справку о состоянии здоровья, содержащую информацию о наличии медицинских показаний и (или) отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных в форме полустационарного социального обслуживания;
· сопроводительные документы из центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации – для выпускников названного центра.

