Новые формы работы

[bookmark: _GoBack]В системе социального обслуживания функционируют различные формы оказания услуг населению: 

«Дом взаимопомощи и социальной  поддержки» - совместное проживание нетрудоспособных граждан пожилого возраста и (или) инвалидов (два и более) на длительный или постоянный срок, укрепление традиций взаимопомощи и профилактики социального одиночества, предоставление необходимых социальных услуг и поддержки, путём обеспечения проживания в семейной обстановке.

«Патронатная семья» - трудоспособная семья, оказывающая содействие в заготовке дров, покосе травы, прополке огорода, сборе урожая и др., а также осуществляющая поздравление с праздниками и памятными датами нетрудоспособного гражданина;

«Дома зимовки» - проживание в зимний период нескольких (два и более) нетрудоспособных граждан, в том числе получающих социальные услуги на дому, в одном из имеющихся у них домов;

«Приемная семья» - совместное проживание и ведение общего хозяйства нетрудоспособного лица, нуждающегося в социальных услугах, и лица, оказывающего социальные услуги, не являющегося родственником, обязанным по закону его содержать;

«Гостевая семья» - приём на проживание временно, на выходные или праздничные дни пожилого гражданина.
