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Отделение социальной помощи на дому создано для оказания нетрудоспособным гражданам (семьям), находящимся в трудной жизненной ситуации, частично или полностью утратившим способность к передвижению и самообслуживанию, консультационно-информационных, социально-бытовых, социально-посреднических, социально-реабилитационных услуг, услуг сиделки, дневного присмотра и др.

Деятельность отделения направлена на максимально возможное продление пребывания граждан в привычных домашних условиях и поддержание их социального, психологического и физического статуса.

· НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОТДЕЛЕНИЯ
· оказание гражданам социально-бытовых услуг в форме социального обслуживания на дому с учетом уровня снижения способности к самообслуживанию и передвижению, определяемой государственными организациями здравоохранения;

· оказание услуг сиделки гражданам, полностью утратившим способность к самообслуживанию и передвижению в дневное время по рабочим дням от 10 до 40 часов в неделю, на условиях оплаты;

· оказание услуги дневного присмотра гражданам, имеющим ограничение жизнедеятельности (способности контролировать свое поведение) в дневное время по рабочим дням от 10 до 40 часов в неделю, на условиях оплаты;

· внедрение в практику новых форм социального обслуживания в зависимости от характера нуждаемости в социальной поддержке и местных социально-экономических условий (приемная, замещающая, гостевая, патронатная семья, санаторий на дому и т.д.).

