ОКАЗАНИЕ ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ                                              ЧЕРЕЗ САЛОН «МИЛОСЕРДИЕ»
Вещевая гуманитарная помощь в виде одежды, обуви б/у оказывается гражданам (семьям), зарегистрированным и проживающим на территории Дзержинского района. района не более одного раза в полугодие безвозмездно (бесплатно).
Право на ее получение имеют пенсионеры, многодетные, неполные семьи, семьи, воспитывающие детей-инвалидов, инвалиды, ветераны ВОВ, лица, приравненные к ним,  и другие льготные категории граждан, а также граждане, оказавшиеся по объективным причинам в трудной жизненной ситуации
Для содействия в обеспечении граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию, одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости  в отделении первичного приема, анализа, информирования и прогнозирования и поддержки  кризисной ситуации  функционирует салон «Милосердие».
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На основании Декрета Президента Республики Беларусь от 31.08.2015 г. № 5 «Об иностранной безвозмездной помощи, контроля за ее получением и целевым использованием, а также регистрации гуманитарных программ», Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 27.12.2012 г. № 1218 «О некоторых вопросах оказания социальных услуг» (в ред. постановления Совмина от 20.11.2017 N 864), нуждающиеся граждане представляют следующие документы:
Перечень документов для получения гуманитарной помощи
· согласие на обработку персональных данных;      
· паспорт или другой документ, удостоверяющий личность заявителя;
· документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
· документ, подтверждающий статус категории гражданина (пенсионеры, многодетные, опекунские семьи, семьи при рождении двоих и белее детей, а также граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации (пожар, наводнение и др. стихийные бедствия).
Если Вы оказались в трудной жизненной ситуации, которая объективно нарушила нормальную жизнедеятельность и сложна для самостоятельного разрешения, Вы всегда можете обратиться в государственное учреждение «Центр социального обслуживания населения Кореличского района», где Вам окажут квалифицированную помощь.
